执行主编 张兆成 责任编辑 郭玉 杨丽萍 版式策划 纪安静 制图 安宁 2020年1月22日 星期三 ■联系电话:0471-6635593 6635517 邮箱:nmbdfqx@126.com

# 办企业跑手续只需1天

本报鄂尔多斯1月21日电 东胜 区聚焦企业、群众办事难点、堵点问题, 将企业开办的 设立登记、公章刻制、发 票申领、银行开户、社保登记 5个环节进 行 一件事 流程再造。该区在市民中心 专门设置企业开办专区 提供专业咨询、 材料预审及全程帮办服务 全面推进全 程电子化登记将办理时间压缩至1个工 作日 比之前串联审批压缩4个工作日。

(东胜区融媒体中心 王睿)

## 林西县 脱贫故事搬上话剧舞台

本报赤峰 1月21日电 近日,林 西县脱贫攻坚题材大型话剧《小村大 道》在赤峰市国际会展中心上演。

该剧由一级编剧陈国峰创作,由三 获 梅花奖 的宋国锋执导 中国话剧协 会及林西县乌兰牧骑共同出演,讲述了 驻村第一书记郭文亮同志在村 两委 班 子配合下,带领当地群众因地制宜发展 设施农业,拔穷根、奔小康的故事。

(本报融媒体记者 徐永升 林西 县融媒体中心 李晓军)

## 西乌旗 烟花爆竹从业人员接受安 全教育培训

本报锡林郭勒1月21日电 近日, 西乌旗应急管理局举办培训班 对烟花爆 竹从业人员进行安全教育培训。培训内 容包括烟花爆竹的零置点安全技术规范、 烟花爆竹管理条例、日常经营当中的安全 管理要求等 旨在提高烟花爆竹从业人员 的安全意识 使其掌握必要的安全知识和 应急救援能力。

(西乌旗融媒体中心 阿荣罕 任毅)

## 乌达区 开展黄河封河期防凌巡查

本报乌海1月21日电 眼下 黄河 已进入冬季封河防凌的关键时期。乌达 区组织沿河各镇办和各有关部门、单位制 定防凌预案及应对措施 加强重点河段巡 测巡查 分析封河发展趋势 并做好现状 凌情信息报送工作 确保安全度过凌汛。 目前 ,黄河乌达段辖区已封至乌海黄河 110特大桥处,封河平稳,无险情发生。 (乌达区融媒体中心)

## 察右中旗 确保返乡农民工用电无忧

本报乌兰察布1月21日电 针对大 量外出务工人员春节返乡的情况 察右中 旗供电分局开辟返乡农民工用电办理 绿 色通道 简化办理手续 缩短扩报装流程, 实行 一站式 服务 并以党团员服务队为 依托 主动深入返乡农民工家中受理用电 申请 提供义务检修线路、排除用电隐患等 特色服务 ,确保返乡农民工用电无忧 。

(察右中旗融媒体中心 杨利斌)

## 元宝山区 医保报销 一站式 办结

本报赤峰1月21日电 去年以来 赤 峰市元宝山区升级打造医保信息系统 研 发商业保险、健康扶贫一站式结算系统 城 乡居民在县域内定点医院住院 河享受到 一站式服务、一窗口办理、一单制结算服 务。贫困人口住院不用交押金 先诊疗后 付费 出院结算时 只需缴纳个人自付费用 即可。截至2019年11月30日 元宝山区 建档立卡贫困人口就医医疗费报销支付 496.77万元 实际补偿比例达到84.3%。

(本报融媒体记者 徐永升 元宝 山区融媒体中心 刘晓冉)

## 锡林浩特 铁路公安处开展 110宣传日 活动

本报锡林郭勒1月21日电 日前 舓 林浩特铁路公安处在锡林浩特火车站候车 大厅组织开展了 110宣传日 活动。铁路 公安民警在现场设立110咨询宣传台 以 不忘初心110 共建共治享安宁 为主题, 通过实例讲解、散发各类宣传单、摆放展板 等方式 向旅客开展铁路公安机关接处警

爱路护路、列车消防安全等宣传。 (本报融媒体记者 巴依斯古楞 锡林浩特市融媒体中心 阿润哈斯)

# 翁牛特旗嘎查村 集体经济根深叶茂

本报赤峰1月12日电 (融媒 体记者 徐永升 翁牛特旗融媒体 中心 张泽鹏) 隆冬时节,赤峰市 翁牛特旗亿合公镇北台子产业园区 内温暖如春。正在棚内侍弄番茄的 贫困户高建华感慨:6村联建一家 亲,黄土地里变出金,集体经济有收 入,务工农工更开心!村党支部书 记王小利坦言,如果不是6个村搞融 合党建,就建不起这个产业园,现在 有了这个产业园,农民得到了高于 平常2倍的土地租金 成了家门口的 产业工人 联建的6个村每村每年的 集体收入都在30万元以上。

北台子产业园是翁牛特旗通过 融合党建引领产业发展和壮大嘎查 村集体经济的一个缩影。近两年 来 ,翁牛特旗发挥党建联合体 红色 引擎 和 动力主轴 作用 ,创新推行

集体经济联村共建融合发展、村企 合作一体发展、旗级项目兜底保障 等方式,推动嘎查村集体经济高质 量发展。目前,通过实施种养殖、田 园综合、乡村旅游等8类集体经济项 目,全旗229个嘎查村集体经济收 入全部达到10万元以上,其中收入 10万元至20万元的占到了六成以 上,收入20万元至50万元占到了三 成以上,还有12个嘎查村收入50万 元以上。

联村共建一体推进,握指成拳 形成攻坚 磅礴势 。广德公镇党委 依托高家梁村设施农业产业园,成 立了广德公镇联村设施农业发展联 合党委 探索 联村共建、抱团发展 党建融合促集体经济发展模式 ,整 合各类项目资金2000余万元,集中 流转土地 1000 余亩 ,借助省道 304

体育课后全班同学合影。

沿线交通便利的区位优势 建成了2 个蔬菜大棚产业园,通过规模发展 设施农业,使链入联合党委的14个 村集体经济收入全部达到20万元 以上,最高的达35万元。目前,全 旗联村共建融合发展模式覆盖嘎查 村36个,占比15.7%。

村企合作一体发展,党群齐心 打造致富 联合体 。阿什罕苏木乌 兰敖都嘎查依托当地广袤的草原和 沙漠自然资源 ,筹资建立宝门银沙 海生态旅游风景区 用独特的沙漠 旅游资源,打造出集 吃、住、行 为 一体的民族特色旅游精品路线 ,人 均年增收1000元,同比增收23.5%, 切实发展壮大嘎查村集体经济的持 续内生动力,实现了生态效益与经 济效益双丰收。目前,全旗村企合 作一体发展模式实现 229 个嘎查村

全覆盖,旗级项目兜底保障模式覆 盖嘎查村64个,占比27.9%。

聚力统筹一体保障 项目兜底筑 牢增收 压舱石 。为了壮大嘎查村 集体经济,该旗财政、金融、农牧业、 扶贫、发改等部门都出资金、给项目、 出政策倾囊相助。对于集体经济年 收入低于5万元嘎查村,对有一定集 体经济经营性收入 但资金收益达不 到10万元的嘎查村,全旗统筹规划, 按照产业相似、需求相近原则 将这 些嘎查村党组织链接进入旗级光伏 电站、杨家营子蔬菜、圣泉生态牧业 肉牛、志盛养鸭等8个产业园党建联 合体 并将相关嘎查村各类项目资金 有效整合,集中投入相关旗级产业 园,通过挂靠龙头企业和规模产业 园,使67个嘎查村每个村集体经济 收入都达10万元以上。

□本报融媒体记者 胡日查 高敏娜 突泉县融媒体中心 张佳



余名 特殊 的滑雪爱好者。虽然天气寒 冷,但孩子们参与运动的热情丝毫不减。 在漫雪教练和体育教师的指导下 突 心小学的学生们很快掌握

这堂 特殊 体育课有很多感慨:第一次 站上滑雪道上,虽然摔了两跤,但是也让

近日,突泉县宝石滑雪场迎来了30

我学会了滑雪 这两跤摔得挺值得的。 随后的一场关于小 安达 和小 赛 努 的雪地拔河比赛将整节体育课推向了 高潮。宝石小学教师韩菊艳告诉记者: 今天带学生来到滑雪场上体育课 ,主要 是因为孩子们喜欢冰雪。而且他们都知



### 减税降费 综合施策

## 乌拉特中旗风电企业轻装上阵

本报巴彦淖尔1月21日电 (融媒体记者 梁海龙 乌拉特中 旗融媒体中心 皇甫娇) 我估算了 一下,今年我们企业一共被减免税收 1000多万元。这可解决了大问题, 不仅为企业眼下渡难解困提供了条 件,而且为提速增效、创新研发、设备 升级提供了可能。 国华巴彦淖尔风 电有限公司负责人王君说。

国华巴彦淖尔(乌拉特中旗)风 电有限公司是从事风力发电项目开 发、建设、运营的企业 ,2019年由于 部分设备老化、维修运营费用增加, 使得企业运营流转资金和改造更新 投入资金紧张。乌拉特中旗旗委、 政府在贯彻落实自治区、市 生态优 先、绿色发展 战略方针之时 出台 了一系列有利于清洁能源、口岸、食

品加工等为企业解困、转型的措施, 同时协同各有关部门针对不同行 业、不同规模企业实行 点对点 面 对面 落实国家减税降费政策的细 化落实工作。

由于部署合理 组织有序 行动 迅速 取得了企业产能扩大、高质量 发展的理想效果。国华风电企业在 减税降费中,增值税税率由16%降 到 13%,企业减税 1610 万元;个人 所得税6项专项附加扣除政策实施 后,集团职工个人所得税整体负担 下降了10%,这些都大大提振了企 业和职工 多拉快跑 的信心。

我们落户中旗7年了,虽然规 模不大,但享受到当地的招商引资 优惠政策却不少。谈到减税降费政 策时,协合风力发电有限公司财务

负责人乔部长欣喜不已,2019年减 税降费力度更大,服务更贴心。不 仅解决了资金问题,更重要的是让 我们看到了当地营商环境和服务作 风的转变。税务部门工作人员更是 耐心、细致,新政出台后,我们的财 务人员暂时对计算方法、操作流程 理解不细、不全,他们一对一地上门 辅导 手把手教操作 真是感人 。

乌拉特中旗光热资源充足,风 能资源丰富,占全国有效风能资源 总量的1/12,占我区有效风能资源 的 1/4 ,是自治区为数不多的国家百 万千瓦风电基地之一。近年来,该 旗依托富集的资源优势,大力发展 风电产业 ,全力打造大型发电清洁 能源基地。目前,乌拉特中旗已有 21 家国内外知名企业入驻开发,风 电装机并网突破300万千瓦,规模 以上企业已达10家 2019年累计为 风电企业减税降费8300万元。

2019年前10月,全旗清洁能源 发电项目产能有较大涨幅 ,风电项 目发电量同比增加26.8%,光伏项目 发电量同比增加5%。

十三五 期间 ,乌拉特中旗规 划装机总容量为1000万千瓦,其中 新增风电550万千瓦,光伏111万千

瓦,光热30万千瓦。 清洁能源发电是该旗工业经 济的一大支柱,也是调整产业结构 的一大特色方向,从旗委政府和涉 企部门对风力发电企业的关注和 扶持,就可看出这一边境口岸城市 高质量发展的现实活力和未来动

●近日,由工业和信息 化部、民政部、国家卫生健康 委员会联合主办的 2019 智 慧健康养老产业发展大会在 北京召开。大会发布了第三 批智慧健康养老应用试点示 范名单 ,巴彦淖尔市临河区 车站街道金穗社区居家养老 服务中心名列其中。

(临河区融媒体中心 王辉业)

●奈曼旗大沁他拉街道 希望社区居家和社区养老服 务中心推出日间照料中心 把 60周岁以上空巢、独居的老 年人作为服务对象 主要为他 们提供助餐服务 针对老年人 饮食特点,制作可口的饭菜, 每顿饭菜只收取成本费 努力 让老人们吃得满意和放心。

(奈曼旗融媒体中心)

●2019年 巴彦淖尔市临 河区52户规模以上工业企业实 现增加值48亿元。开工千万元 以上工业项目64项 完成工业 固定资产投资17.4亿元 鼎业 食品等17个项目建成达产。

(临河区融媒体中心

●进入冬季以来 汽温骤 降 环卫工人们的辛勤劳动也 被一些爱心人士看在眼里,记 在了心上。近日,东胜区工商 联联合东胜区河套商会 ,为东 胜区1000名环卫工人送去2 万斤、价值15万元的面粉。

(东胜区融媒体中心 孙佳暄 郭杉杉)

●近日 ,西乌珠穆沁的小 伙子南非凡在央视第三套综艺 频道《开门大吉》的舞台上露脸 了,随着音乐声起,他又唱又 跳 主持人称南非凡是 灵活的 胖子。闽南歌《大田后生仔》 被南非凡配上活泼、欢快的舞 蹈 成为抖音平台上的红遍全 网的原创魔性舞蹈 连明星都 开始模仿他的魔性舞蹈了。

(西乌珠穆沁旗融媒体中心

●近段时间 察右中旗地 区持续出现低温冰冻天气 该旗 供电分局积极应对 迅速启动防 灾保电应急预案,组织人员对 供电线路、设备进行防冻、防覆 冰巡检 并强化应急值守、信息 报送、履责考核 实行24小时领 导带班制 确保全旗居民用电。

(察右中旗融媒体中心 杨利斌)

●春节前夕,奈曼旗大 沁他拉镇振兴社区党委对辖 区内的孤寡空巢老人进行走 访慰问 ,并送去了新年慰问 品及节日的祝福,让他们感 受到来自党和社会的关爱。

(奈曼旗融媒体中心)

●近日,开鲁县实验小 学在城北社区开展 敬老孝 亲 共庆节日 寒假社会实践 活动 邀请退休老教师为孩 子们讲解 春节 的故事及习 俗、孩子们用自己积攒起来 的零花钱给老人买了米、面、 油等生活必需品。本次活动 旨在让学生树立主动为老年 人提供帮助的意识,增强学 生社会责任感。

(开鲁县融媒体中心)

●杭锦旗工商联充分发 挥党委、政府管理和服务非 公有制经济的助手、桥梁、纽 带作用,以开展活动和强化 服务为手段积极扶持民营企 业发展壮大,日前被全国工 商联评为 2018 2019 年度 全国 五好 县级工商联。

(杭锦旗融媒体中心)

●四子王旗进城牧民 今年68岁的亢福财,向社区 申请创办老年文艺团。在社 区给买了部分乐器的基础 上,他自己出资几千元购买 了音箱、三轮电动车,把爱好 文艺的老人招进文艺团,让 老人们欢度幸福晚年。

(四子王旗融媒体中心

君文)